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会議録 

会議の名称 第 3 回西東京市小中学校通学区域見直し等に関する向台・新町地域協議会 
開催日時 平成 21 年 11 月 17 日（火曜日） 午後 2 時から 2 時 50 分まで 
開催場所 田無第一中学校 図書室 
出席者 委員：高野 富、倉掛 泉、藤田 真理、清水 豊保、丸山 儀一、吉田 勉、大宮 真

美江、高間舘 留美子、横道 美代子、高萩 幹寛、丸山 久美子、深田 章子、千葉 礼
子、室伏 美奈子、橋本 有希、高谷 好文、石川 圭子、森田 朋恵、古海 牧子、今
井 文男、小林 薫、土方 孝一郎、福間  和正、荒井 信子、村上 奈緒子、嶋田 安
民、木曽 友仁、山田 佐登美、山本 真弓、紺野 和子、二谷 保夫（欠席者：北川 元
昭、村松 昭栄） 
事務局：櫻井 勉（教育部教育企画課長）、清水 達美（教育部教育企画課企画調整
係長）、佐薙 陽子（教育部教育企画課企画調整係主事）、後藤 幸男（教育部教育企
画課学務係長）、山岡 昇（教育部教育企画課学務係主任） 
傍聴人：1 人 

議事 1 開会 
2 第 2 回会議録について 
3 資料説明 
4 意見・質問 
5 次回の開催日程 
6 閉会 

会議資料 配布資料 
資料 1 第 2 回会議録（案） 
資料 2 シミュレーション決定シートの集計結果 
資料 3 シミュレーション別・新学区域（小学校） 

記録方法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 
会議内容 

 
議事 1 開会 
会長から、第 3 回向台・新町地域協議会の開催にあたっての挨拶。傍聴人 1 名の報告。 
 
議事 2 第 2 回会議録について 
各委員が資料 1 を確認後、承認。 
 
議事 3 資料説明 
事務局から資料 2、3 の説明。 
 
議事 4 意見・質問 
 
○会長： 
資料 2 の課題・問題点の中に質問の形をとっているものがあるが、これについて説明してほしい。 

 
○事務局： 
まず（シミュレーション以外の通学区域案）について、今回の通学区域変更では次の 4 点を前提と

していることをご理解いただきたい。 
 1 合併時の特例措置を解消し、実態に合った形で新学区域を設定する 
 2 通学路の安全を確保する 
 3 児童・生徒が特定の学校に偏らないようにする 
 4 極力、校舎の増改築が必要のないようにする 
 続いて（指定校変更措置・学校選択制度）について、基本的には合併時の特例措置をなくす方針で
ある。ただし、兄姉が現に通っている学校には、指定校変更措置で弟妹も通うことができる。一方、
兄姉が当該学校を卒業していると、弟妹は新学区域に基づいた学校へ通うこととなる。また、学校選
択制度があるので、抽選になる場合もあるが、こちらを利用することも可能である。 
 次に（周知）についてだが、今のところ、新町地域居住者から意見を聴く機会を設けることは考え 
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ていない。当協議会での結論を教育委員会にかける予定である。委員のみなさんで新町地域居住者か
ら意見を聴くことがあったら、協議会で伝えてほしい。 
 最後に（その他）で 3～4 年ごとの見直しが挙がっているが、学区域の変更は、育成会等も含めた
地域コミュニティの形成にも影響するので、短期間での見直しは考えていない。ただし将来的に児
童・生徒数が大幅に変わった場合などは、課題・問題点に迅速に対応できるよう努めていきたい。 
 
○委員： 
私は育成会会長をしていて、新町地域を担当しているが、現状で新町三～六丁目はほぼ上向台・向

台小学校に通っている。また、保谷第二小学校の育成会として、子供たちを見守れる範囲は、新町一・
二丁目あたりまでである。バス通りを区切りとすれば、新町二丁目は向台小学校がよいが、武蔵境通
りには信号もあり、保谷第二小学校への通学も安全にできると考える。校舎の増築が無理であれば、
物理的にハード面を考えてシミュレーション 2 が最適と思う。 
 
○委員： 
武蔵境通りには信号が 4 箇所あり、横断歩道を渡れば安全である。 

 
○委員： 
新学区域が決まった場合、交通擁護員の増員配置のために予算措置はできるのか。 

 
○事務局： 
それぞれの学校で新しい通学路が指定され、その状況をふまえて再検討することになるが、予算面

も厳しく交通擁護員の増員は難しいと思われる。 
 
○委員： 
安全には生活安全と交通安全があるが、交通安全の方が重要である。私も通学路に立って見守って

いるが、ドライバーのマナーが悪くスクールゾーンに平気で入ってくる。特に向台小学校付近は無法
地帯である。警察にも相談しているが、警察も他の業務があり毎日通学路に立つことはできない。私
がドライバーに注意をすると、権限がないためトラブルになってしまう。また、歩道は自転車がスピ
ードを出して危ないので、子供に注意を促すようにしている。交通安全は大きな課題だが、教育委員
会にも認識してもらいたい。 
 
○会長： 
それでは今後の協議の進め方、協議会の意見・検討結果を報告書としてまとめ、教育長へ提出する

ことについて、諮りたい。今回のアンケート結果では、シミュレーション2 が最も多くの賛同を得ら
れ、また本日の協議の中でもそのような意見が出ていたが、協議会としてシミュレーション 2 を検討
結果とする方向でよいか。 
 
○委員： 
異議なし、承認 

 
○事務局： 
報告書（案）を 1 月中旬までに作成し、各委員あてに送付したい。確認後意見をいただき、修正し

たものを次回の協議会で提示する。承認を得られれば、報告書として教育長へ提出する予定である。 
 
議事 5 次回の開催日程 
事務局より、次回会議を 2 月 4 日（木曜日）14 時から田無第一中学校・図書室で開催する旨お伝え
し、了解を得る。 
 
議事 6 閉会 
会長より、閉会にあたっての挨拶。 
 
以上 
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